

# EGYETÉRTÉS

## POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 15.— K Félévre . . . 90.— K  
Negyedévre 45.— K Évesre 180.— K

EGYES SZAM ÁRA 60 FILLÉR.  
Kapható az összes dohányüzletben,  
utcai árúterekben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage),  
a városi bérházban.

### A kormány a magyar értékek kivitele ellen

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai nehéz pénzügyi viszonyok között nagyon sokan igyekeztek arra, hogy az értékeiket kivonják a magyar pénzügyi helyzet következményei alól, vagy e viszonyok folytán maguknak jogtalan hasznot teremtsenek. A hatóságok sem voltak tisztában a dolgokkal a különben is a Tiszántul el volt zárva a kormánytól s így annak intézkedéseit nem is ismerhette.

A belügyminiszter ezért most tájékoztató rendeletet adott ki, amely tegnap érkezett meg Debreczenbe. A rendelet a következőket tartalmazza:

A pénzügyminiszter Ur a hozzá ismételt n beérkező jelentésekből azt tapasztalta, hogy számos hatóság és hatósági közeg nincs kellően tájékozva a pénz és értéktörvény szabályozása tekintetében fennálló rendelkezések felől, aminek következtében egyrészt nem hajtják a rendelkezéseket kellő eréllyel végre, másrészt pedig olyan intézkedéseket tesznek, amelyek az érvényben lévő rendelkezések egyikében sem bírnak alappal. Ennek elkerülése végett szükségesnek tartom a pénzügyminiszter Úr től megszerzett adatok alapján röviden összefoglalva rámutatni e téren jelenleg érvényben lévő rendelkezésekre.

1. Az adótól való menekülés megállítás. Az ország területéről bármilyen ingó vagyont (akár belföldi, akár külföldi pénzt, kötvényt, részvényt, takarékbetétit könyvet, csekket, vagy bármely más értékpapírt, ékszert, aranyat, ezüstöt, gyöngyöt, műtárgyat stb.) a pénzügyminiszter engedélye nélkül kivinni tilos. A kivitel tilalom alól csupán az utának szokásos rendes postgázsa, valamint 2000 koronát meg nem haladó készpénze mentes.

2. A külföldi fizetési eszközökkel való kereskedés és forgalom. A külföldi váltókkal és devizákkal a forgalmat a kormányrendelet az ország belterületén szabadá t tte s csupán az export- valuta beszállításának kötelezettségét, valamint az aranyak és ezüstök az országból való kivitelének tilalmát tartotta fenn. E szerint tehát az országba külföldi valutát, aranyat és ezüstöt, valamint arany- és ezüst pénzeket behozni szabad, ilyenekben az ország belterületén szabad a forgalom, ellenben minden értékeknek engedély nélküli kivitelére vonatkozó tilalom továbbra is érvényesül fennáll.

3. A fizetési forgalom időleges korlátozása. Kormányrendelet értelmében az Osztrák-Magyar Banknak le nem belyegzett jegyeit, az egy és két koronás bankjegyeket is beleértve, Magyarországra behozni tilos. E behozatali tilalom alól az utazási és határforgalomban 1000 koronát meg nem haladó összegű le nem belyegzett Osztrák-Magyar bankjegyek behozatala képez kivételt. Korlátlan mennyiségben hozható az azonban az országba külföldi valuták, az Osztrák-Magyar Banknak idegen lebellyegzésű bankjegyei, valamint a Postatakarékpénztár pénzügyei is.

A közlés nyomán felhívja a belügyminiszter az intézkedő hatóságokat, hogy alárendeltjeiket megfelelően tanítsák ki és utasítsák, hogy a rendeletek megszegésétől az értékeket kobozzák el és a központi állampénztárba szállítsák be.

### Husvét előtt nem irhatják alá a magyar békét.

Ellentétek az entente hatalmai közt.

Páris, március 24. A Newyork Herald párisi külön kiadása a békekonzferencia egyik delegátusának közlése alapján részletes jelentést közöl a helyzetről. A tudósítás a következőképp hangzik: Az általános helyzet az utóbbi hetekben nem csupán a németországi események, hanem az entente körén belül fellépő bizonyos tünetek miatt is komplikálódott. Az elkedvetlenedés Amerika és Anglia között nem csupán tart, hanem bizonyos mértékben még ki is éleződött. Aligha várható, hogy a Németországban való változás előtt ebben a tekintetben javulás állana be.

Olaszország úgy látszik Angliával jóval szorosabb kontaktusba jutott, mint eddig, úgy hogy Franciaország, amely eddig erős befolyást tudott kifejteni. San-Remóban már két szoros barátságban álló játékosal áll szemben.

A német békeszerződés nyílt, vagy titkos reviziója nem lesz elkerülhető. Franciaország presztízis éhségére tekintettel ta án nem fogják az engedelményeket teljes egészükben nyilvánosságra hozni, azonban néhány hét múlva megadják Németországnak gyakorlatban a tervezett szerződésmódosításokat. Nagy gondot okoz a török békeszerződés kidolgozása is.

Végül a Magyarországgal való béke még mindig sok bonyodalommal jár úgy, hogy nem lehet számítani arra, hogy husvét előtt aláírják. Valószínű, hogy a magyar béke kérdése is csak San-Remóban kerül megoldásra.

Ezzel kapcsolatban levőnek tekintik a fiumei kérdést is, amelynek megoldása a magyar béke megoldásának keretébe tartozik.

### Visszaélések a bankjegyfelülbélyegzés körül.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, március 24. (A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.)

Rakovszky István harmadgyed tizenegykor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Az elnöki előterjesztések után Iklódi Szabó János pénzügyi előadó ismertette a bankjegyfelülbélyegzéséről szóló törvényjavaslatot és kérte a nemzetgyűlést, hogy fogadja el azt.

Wagner Károly a kiscgazdák nevében szólt fel. Szóva vette azokat a visszaéléseket, amelyek a felülbélyegzés körül történtek. Felelt rá, hogy a budapesti német főkonzulatuson észlelhetők ilyen visszaélések, tudniillik ott tömegesen váltják be a felülbélyegzésen kék bankjegyeket, amelyeket az állam köteles kiscserélni teljes értékűben felülbélyegzett bankjegyekkel. A büntető szankció nem elég szigorú arra, hogy a visszaéléseket megakadályozza, egyébként a javaslatot elfogadja.

Ernszt Sándor a keresztény nemzeti egyesülés részéről szólt föl. Ma tiszteletes kereskedelem nincs — mondotta — csak árúszor. A felülbélyegzés csak az állam szükségletét elégíti ki, de nem látja ebben a bankjegyforgalom csökkentését. Kívánja, hogy mielőbb elérjük az államháztartás rendezését, azon vagyunk, hogy a produkció utját egyengessük.

Csukás András (kiscgazdapárti) szerint a felülbélyegzésről szóló javaslattal egyidejűleg kellett volna beterjeszteni az árúszoráról szóló törvényjavaslatot is, mert alighogy megjelent a

rendelet a felülbélyegzésről, a kereskedők rohamosan felemeltek az árakat. Ez a kényszerkölcsön nem talakozik az egész országban megnyugvással csak akkor, ha a nagy bankok és a nagy vállalatok is érezn fogják hatását. Követel, a hadirokkantak, kiscparosok, kiscbirtokosok és köztisztviselők részére térítse meg a visszatartott kötvényeket teljes értékében. Ez is parancsolja a javaslat későbbi módosítását. Követeli a postapénz felülbélyegzést is. A két párt azzal, hogy hozzájárult a javaslatához, az ország érdekeit szolgálja.

Ezután Somogyi István szólt fel.

### A székesfehérvári püspöki földek parcellázása.

A Nemzeti Sajtótudósító jelenti Budapestről: Sokorópákai Szabó István miniszter tárgyalta Haller István külügyminiszterrel a székesfehérvári egyházmegyéhez tartozó püspöki földek parcellázásáról.

### Huszár Károly és Ereky Károly afférja.

Budapestről telefonálja a Nemzeti Sajtótudósító:  
Huszár Károly és Ereky Károly között felmerült affér ügyében a felek által delegált bizottság ma delelőt kezdte meg működését. A négy megbízott: Haller István, Thury Bela, Dömötör Mihály és Hornyánasky Zoltán.

### A bankjegyek felülbélyegzése.

Értesítés.

A debreczeni pénzügyintézetnél oly tömegesen nyújtanak be felülbélyegzésre bankjegyeket, hogy a benyújtók a pénzügyintézet előtt hosszabb ideig kénytelenek várakozni. Hogy a benyújtás és az ügykezelés megkönnyíthessék, felhívjuk a hivatalok, iskolák, kereskedelmi- és iparvállalatok stb. vezetőit, hogy a vezetésük alatt álló hivatal, iskola és intézmény, kereskedelmi- és iparvállalat stb. alkalmazottainak, növendékeinek stb. pénzkészletét összegyűjtsék és a tulajdonosok nevére és az általuk beszállított összeget pontosan feltüntetve felülbélyegzési naplóba vezessék be és az így összegyűjtött pénzt egy közös befizetési lappal valamely pénzügyintézethez együttesen szolgáltatassák be. A naplót két példányban kell kiállítani. E naplók és befizetési lapok bármelyik pénzügyintézetnél kaphatók, ahol felvilágosítást is szívesen adnak. Folyó hó 25-én, csütörtökön az intézetek az ünnepre való tekintettel delelőt 8-tól 12-ig tartanak pénzügyi órákat.

A FELÜLBÉLYEGZÉSI HELYI-BIZOTTSÁG.

### A keresztény-párt hajlandó átadni a kormányt a kiscgazda-pártnak.

Budapest, március 24. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.  
A szerdai minisztertanács betöltötte az államtitkári állásokat oly módon, hogy a blokkbeli partok mindegyike hat-hat államtitkárságot kapott. A kormánybiztosi állásokat pedig úgy töltötték be, hogy mindegyik kérdlet olyan pártbeli kormánybiztost kapott, amely part abban a kerületben többségben van.

Budapest, március 24. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése. A nemzeti keresztény egyesülés partja tegnap esti értekezletéről számos téves hír jelent meg. Az értekezlet lefolyásáról hivatalosan jelentük, hogy az ülés elején két fősztóló felvetette a kérdést: helyesen jart-e el Lingauer Albin, amikor interpellációját sem a miniszterrel, sem a párt vezetőségével nem közölte. Lingauer válasza után a értekezlet halás köszönetét fejezte ki Lingauernek, amiert oly nagy gondossággal gyűjtötte össze az interpellációs adatait.

Felszóltat Simonyi-Semadám Sándor miniszterelnök is, aki azt mondotta többek között, hogy a parlament mai belső viszonyai közepette a nyugodt kormányzás lehetetlen. A keresztény-párt már most is kijelenti, hogy hajlandó a kormányzást átadni a kiscgazdáknak, ó maga is szívesen félreáll, ha ez a megoldás elkövetkezik.

## A magyar nemzeti hadseregért I

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Évszázados álmunk, legszentebb vágyódásunk teljesüléseken meg született a magyar nemzeti hadsereg. Mintha csak a csodás prófécia elevenedett volna meg, olyan legendásan támadtak a magyar katonák s kibontották a jövőnkbe vetett rendíthetetlen hitünk, háromszínű, nemzeti lobogóját.



Magyar katonák!

Amint itt látjuk őket, úgy érezzük, hogy melegebben dobog a szívünk, rózsásabb az arcunk s sziklava szilárdul — tengernyi veszély és megpóáltatások közepette is — minden bizodalomunk.

Magyar katonák!

Minden, ami jószág él bennünk, az csak felétek árad. A Csap-utcai iskola kis leányai a legelső voltak, akik hazafias ünnepélyük jövedelmét az Egyetértés útján ajánlották a nemzeti hadseregnek. És aztán eljött hozzánk V. Tornyai János, az egyszerű vándorköltő, aki — ahogy tőle telet — nótát hozott a magyar katonáknak. Az Árpád apánk ne féltsd ősi nemzedet dallamára így szól a V. Tornyai János egyszerűségében is kedves éneke:

Horthy Miklós Magyarország főura,  
Édes hazánk lesz még boldog új kora.  
Tűzzök ki hát nemzeti lobogónkat,  
Szív és lélek tartsa össze fajunkat!

Megjelent tegnap az Egyetértés szerkesztőségében Gere Mihály Homok-utca 118. szám alatti lakos, gazdálkodó.

— Száz koronát hoztam a magyar nemzeti hadseregnek. A mi fiainknak!

Csak ennyit mondott derék polgártársunk. Nincs is ehhez semmi hozzátenni való. Itt a tettek beszélnek! Melyeséges és nagy hazaszeretetről.

Ugyancsak most kapta az Egyetértés szerkesztősége az alábbi sorokat:

„A debreczeni parancsnoksága Nagy Ferenc Nagy-csere 98. sz. alatti lakó gazdának köszönetet mond az általa felajánlott tíz máterma széna szeretet-adományért.”

Meg vagyunk arról győződve, hogy Debreczen egész népe minden szó és minden felhívás nélkül is mindent megtesz, mindenét odaadja a magyar katonáért, a mi hős fiainkért!

A tanács tudvalevően úgy tervezte, hogy a debreczeni házi-vezetők e hó 27-én adja át nagy ünnepségek keretében a nekik szánt zászlót. Az átadás — mint értesülünk — e napról elmarad. A mutatkozó nagy érdeklődés jele az a levél, amelyet tegnap kapott Márk Endre polgármester s a melyben Barkas Gyula kereskedelmi kertes felajánlotta, hogy a házi-vezetők zászlójának ünnepélyes átadásakor a színházban leendő díszelőadásra a színház előcsarnokát, vagy a Bikában a báltermet — tekintettel a hazafias ünnepségre — délszaki növényekkel díszítanul felkészíti. A polgármester a hazafias ajánlatot köszönettel fogadta.

## 178% lesz 1920-ban a városi pótdadó.

Kevesebb világitást ajánl a felügyelő-bizottság

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Közölte annakidején az Egyetértés a városi számvevőség költségvetési tervezetét, amely szerint az 1920. évi deficit 4.389.000 korona lenne s ennek tizedzetéül 200 %-os pótdadó szolgálna.

A költségvetési tervezet most tárgyalta a felügyelő-bizottság, amelyeknek véleménye alapján a deficit 800.000 koronával esőkken s így föltehető, hogy a pótdadó az 1919. évi keretekben fog mozogni s így a tűzivaltsággal, iparostanonciskolai és egyéb pótlékkal együtt 178 % lesz a községi pótdadó.

A felügyelő-bizottság javasolja, hogy a 800.000 koronára előirányzott világitási összeget 500.000 koronára szállítsák le, mert a mai viszonyok közt nem kell annyit világitani.

A luxus adónak 300.000 koronáról 500.000 koronára való fölemelését javasolja a felügyelő-bizottság, mert a kávéház-adóból nagyobb bevétel remél. Ezt azonban a számvevőség kétségesnek tartja. A hortobágyi legelő-díjakat 500.000 koronáról 600.000 koronára kívánja felemeltetni. Lényeges változást várnak a rendőrség személyi és dologi kiadásainak kérdésénél. A vízvezetési-díjat köbméterenként 3 koronás árban kívánja megállapítani.

A vállalatok költségvetését nem tárgyalta, mert az még nem készült el. A tegla- és cserépgyár

üzembe lesz helyezhető s így annak nyereségét 100.000 koronában, a nyomdávalatát 200 ezer koronában állapította meg. Megállapította még a felügyelő-bizottság, hogy a város utcáinak tisztántartása és a szemét fuvarozás 750.000 koronájába kerül a városnak.

Kimondta és javasolja a felügyelő-bizottság, hogy a városi vállalatok a maguk által gyűjtött tőke után 5 százalékot fizessenek be a házipénztárba. Ez azonban nem érinti a város rendes évi nyereségreszesedését.

Magáévá tette a bizottság a számvevőség előterjesztését, hogy minden helyre odaváló szakértőt állítson a tanács s gondot fordítson a helyes vezetésre, a vagonkezelés újjászervezése mellett a vállalatoknak nagyobb mozgási szabadságot adjon, létesítse a községi takarékpénztárt és városítsa a villamos vasutat, végül hasson oda, hogy az új adókra vonatkozó szabályrendeletek, ha csak időlegesen sürgősen hagyassanak jóvá.

A gazdasági bizottság is magáévá tette ezeket, csupán azt mondta ki, hogy a legelőbérbevétel 400.000 koronában kívánja megállapítani.

A költségvetést legközelebb a jog- és pénzügyi bizottság fogja tárgyalás alá venni.

gyának ítélte oda. A határozat végrehajtásának elhalasztására tehát semmi jogalap nincsen.

Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos a miniszteri döntés kézhez vétele után nyomban intézkedett, hogy a Hangya fogyasztási szövetkezet a neki korábban jogszerűen megítélt üzlethelyiségeket valóban igénybe is vehesse.

## SHINHAZ

Vig-színház műsora:

Csütörtök A Sors szimfonia, As aszszony ingatag humoreszk.

Füredy F. Gusztáv harmadik előadása. Az idei szezión oly általános érdeklődéssel várt eseménye, az Ocskay-művészpár közreműködésével megtartandó olasz-est, melyen bemutatásra kerül Verdi és az olasz opera. Április 6-án este fél 8 órakor lesz a Zenede termében. Erre az előadásra, miután oly sok a jelentkezők száma az előjegyzet jegyeket csak péntekig lesznek fenntartva és azontul a Gardos-cég a jegyeket újabb jelentkezőknek adja ki. Verdi remekeiből bemutatásra kerülnek nagy-szerű részletek a Trubadur-ból, az Aida-ból, a Traviata-ból, az újabb olasz operairodalom pedig Mascagni, Leoncavallo és Puccinivel van képviselve. Az Ocskay-művészpár stílusos, lendületes énekművészettel, fölényes technikával interpretálja a bemutatásra kerülő műveket, a közönség minden rétegeinek bizonyára a legizgalmasabb és legközelebbi élvezetet nyújtva.

A színházi iroda jelentésével: Faluháza népdrama, melynek tegnapi bemutatója őszinte nagy sikert hozott a színházulatnak, ma a bérletben kerül színre. As Egyetemi hallgatók előadása ma lesz a Vig-színházban. Szinre kerül dr. Józsa Odónna szin-

műve, a Sors és „Az aszszony ingatag” című humoreszk. Az uri műkedvelő társaság előadása iránt nagy az érdeklődés. Az előadás 7 órakor kezdődik. — Előkészületen van a Hoffmann meséi operett, mely szombaton kerül színre a Csokonai színházban és Tóth Kálmánnak magyar tárgyú vígjátéka, a Király házasság, melynek próbáit különös gonddal vezeti Bihari Akos.

Fényes hangverseny a zeneiskola dísztermében. Hétfőn, 1920. évi március hó 29-én, este fél 8 órakor a debreczeni városi zeneiskola hangversenytermében Havas Gáborné dalestélyt rendez, melynek műsora: 1. Wagner „Lohengrin”-jéből: Elza álma. 2. Fritz: Fleck: Wintergang. Hugo Wolff: In dem Schatten meiner Locken. Richard Strauss: Traum durch die Dämmerung. Cécilie. 3. Brahms: Ständchen. Sandmännchen. Grieg: Der Schwan. Van Eycken: Schmier Schmerz. (Szünet.) 4. Chaminade: Chanson slave. L'anneau d'argent. Rachmaninow: Flieder. Gretchaninow: Der Gefangene. 5. Tarnay: Bucsú. Rokokó emlék. Székács Aladár: Rég elhúzták — Ifj. Lányi Ernő: Szerelmem. Csiky János: A kosár. Kacsóh Pongrácz: Örök óta. A zongoránál Takács Edith. Blüthner zongora. Jegyek a Művész könyvkereskedésben már váltak.

A Mozgósínházak pénztárainál az Osztrák-Magyar Bank lebéltetetlen bankjegyei folyó hó 27-ig, szombategig teljes névértékükben elfogadhatók.

Fern Andra, a szép mozi-primadonna főszereplésével ma utoljára mutatja be az Uránia „A ledölt szobor” című négy felvonásos művés-tragédiát. Előadások 6 és 8 órakor.

Hugó Viktor világhírű regénye. Maria Delorm filmen. Ma utoljára mutatja be az Apolló ezt a szép francia filmet. Henri Krausz a világhírű színész kitűnő rendezése és a párisi színészek kiváló játéka e film nagy sikerét biztosítják.

Sodoma. — A pestis Florenzenben. Az elvetemült Florenz népe, amely bálványt állított magának az egy Isten helyébe, Sodoma sorsára kerül... S a borzalmas halál diadalmas ünnepét ül a város fölött, amelyben egykor a szerelem tűzpiros lángja az eget ostromolta... E klasszikus szép filmet mutatja be az Arany Bika mozi. A film pazar kiállítás és korbü megépítése szenzációs hatással van a nézőre. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

## Arany-Bika mozi.

Csütörtök. — Nagy filmattrakció.

Sodoma.

A pestis Florenzenben

tragédia 7 felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

## URANIA.

Csütörtök.

Fern Andra főszereplésével

A ledölt szobor.

Egy megtévedt asszony regénye 4 felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

## APOLLO.

Csütörtök.

Hugó Viktor regénye

MARION DE LORM

4 felvonásban. Főszereplők:

Nelly Cormon, Jean Worms.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

## Döntés a „Hangya” fogyasztási szövetkezet üzlethelyisége ügyében.

Hónapokkal ezelőtt a Hangya fogyasztási szövetkezet kérésére a debreczeni lakáshivatal igénybe vette és kiutalta a szövetkezet részére Aszodi Mór Rózsá-utcai üzletének egy részét, mivel Aszodinak két üzlethelyisége is volt, de aru hiányában a helyiségek üresen állottak, másrészt a Hangya-szövetkezet nagy közérdeket szolgált volna.

A Hangya-szövetkezet azonban valóságban nem vehette igénybe az üzlethelyiséget, mert a lakáshivatal határozatát Aszodi Mór megfélebbezte. A főispán az iratokat az igazságügyminiszterhez terjesztette föl, aki most döntött ez ügyben.

Az igazságügyminiszter döntése szerint a 4288-1919. M. E. sz. kormányrendelet értelmében a lakásügyi hatóság határozata ellen jogorvoslatnak helye nincsen, így tehát a lakásügyi hatóság végérvényesen határozott akkor, amikor az üzlet egy részét a Han-

## HIREK

### Milyen a tavaszi divat?

*Az angol aránynak hódolnak. Homokbarna és zöld a divat-színek. A levasált ráncokat kedvelik.*

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tavaszi divatról eddig vajmi keveset tudtak a hölgyek. Divatlapok ugyanis még nem voltak. Most kaptuk meg a Divat-Szalont legújabb számát, amely a tavaszi divat érdekességeiről ezt írja:

A békehangulat a divatban is erősen megnyilvánul.

*Már ismét a szigorúan angol aránynak hódolnak, ismét a pontosan kidolgozott, angol szabású kabátokat részesítik előnyben.*

Keskeny selyem paszományból álló szegélyezések egyszerűen elegáns díszítéssel, valóságos kiemelik a vonalakat. Tüzesek az ilyen ruhánál ki vannak zárva, az angol szabásnál szükséges éles széléket csakis erős levasalással érhetjük el. A lebbeny kissé hullámos ráncokat vet, amelyek pikáns ellentétül szolgálnak a meg mindig nagyon szűk aljhoz, amely azonban a divat szabályának engedve lefele kissé kibővül. Egy egyenes szél felül lerakva, miáltal előállva tesszük, oldalt ékvarrásokkal, melyek alsó széle felé igyekeznek, ez a divatos alj helyenkint esernyőekhez hasonló részekkel, melyek a divatos vonalat megadják. A különálló aljakat másképpen szabják, sokkal bővebbre, esetleg 460 cm.-nyire, az eddigi 130 cm. helyett, amit a kabátnál meghagynak. Redőzésekkel, beillesztett, vagy ráhelyezett ráncrészekkel afele vízessékké készítesítjük.

*A lejdívatósabb szín a homokbarna és zöld, együtt összeállítva rendkívül hatásosak, a nagyon halványzürke és kávébarna árnyalatokkal együtt.*

A gabardine ama boldogok divatszövege, akik számára elérhető, a többiek a meglévő anyagokkal kénytelenek beérni és igyekezniük kell ezeknek, amennyire ez lehetséges, új színezetet kölcsönözni. És itt a jó ízlés és alkalmazkodási képesség csodát képes tenni.

A modern kabátok egy és két gombból álló záródása okvetlen mélyen leérő gallérokat követel meg, melynek szabása a lehető legkülönfélébb. Hatul magasra emelkedve, a gallér olykor csak egészen mélyen alakul át kihajlítottá. Egészen keskeny sállgallér alakjában is köríti a kivágást, vagy pedig a magas, bő kabátoknál festői ráncokba vetődik. Ez esetben körül el kell állnia. A gyakori átalakításoknál nagyon kedvelik majd ezt a szabást.

*A levasált ráncok dédelgetett kedvencei az ideai divatnak.*

A kabátos ruhákban és köpenyruhákban egyaránt széles alakban képviselve vannak, díszül és kiágaztatású szolgálva.

Oldalt beilleszkednek az alakba és kabátokba és a másféloldalon jözoen ruhákban is festővé alakítják.

**Az Egyetértés legközelebbi száma szombaton reggel jelenik meg.**

**A főispán-kormánybiztos Budapesten.** Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos, aki több fontos városi és vármegyei ügyben Budapestre utazott, pénteken vagy szombaton tér vissza Debreczenbe.

**Adomány.** Legutóbb közölt hírnk kiigazításaként közöljük, hogy Márton Gyuláné a kollégium javára nem 100, hanem 150 koronát juttatott Márk Endre polgármester kezébe.

**A tisztviselő nagyobb előleget kapnak.** Az Osztrák-Magyar Bank penzei felülbélyegzésének elrendelésekor az a hír terjedt el, hogy a tőlük levont 50%-ot később vissza fogják kapni. Ez a hír azonban most nem bizonyult valósnak. Tegnap ugyanis Debreczenben járt Szabó Sándor nemzetgyűlési képviselő, aki Márk Endre udvari tanácsos polgármesternél is járt. A polgármester kérdést intézett a képviselőhöz e tárgyban s Szabó Sándor kijelentette, érdeklődött a pénzügyminiszter ernél ez ügyben s a pénzügyminiszter kijelentette, hogy a beszédelt pénzek visszautalása lehetetlen. Ehelyett azonban több millióra rugó előleg nyújtásával fogja kárpótolni a tisztviselőket.

**A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottságot a legközelebbi közgyűlés ügyeinek letárgyalására Vargha Elené dr. tb. főjegyző, elnök tegnap összehívta. Az ülés pénteken, é. n. 26-án délután 3 órakor lesz a tanács-teremben.

**Hit és haza címen dr. Kőrösi Kálmán,** a református kollégium ügyésze, a mai idők hangulatából fakadt hazafias verseket írt, melyek most jelentek meg könyv alakban a „Méliusz” könyvkereskedés kiadásában. A könyv ára 10 korona és kapható úgy a kiadónál, mint minden könyvesboltban, újságárúsnál és a Színházi Figaróban.

**Az Egyetemi Kör műkedvelő előadása** iránt óriási az érdeklődés. Szinre kerül a Vigszínházban dr. Jóna Ödönne „A sors” c. színműve. Első eset, hogy egész estét betöltő darabot műkedvelők adnak elő Debreczenben. A darabról nem beszélünk, azt látni kell. A műkedvelők előadásának magas színvonalát pedig biztosítja az, hogy Bihar Ákos mester a rendező s az ő avatott keze kihozza a darab mélységeit. Ha még megemlítjük, hogy az előadók Liszt Nandine, Oroszné Ferenczy Ily, dr. Bóka Tibor, Hindy Juci, Ebner Adrienna, Kovács Mariska és Lusi, Beöthy Évi, Sepsy Ica, Flohr Tibor, Mikecz Gábor, Szalay György, Bárok Tibor, Szoboszlai Sándor, Csányi István, Laczkó József, Daróczy Gusztáv, Mitrovics Zsolt, azt hisszük, eleget mondtunk. Az előadás tiszta jövedelme a menekült egyetemi hallgatók segélyezésére szolgál. Felülfizetéseket ezért szívesen vesz és hirlapilag nyugtáz az Egyetemi Kör. Jegyek már csak korlátolt számban kaphatók az Egyetemi Körben, Mentze fióküzletében s az előadás délutánján a Vigszínház pénztáránál. Jegyek

árai: páholy 80 kor., szállya 20 kor., támlásszék 15 kor., I. r. zártszék 12 kor., II. r. zártszék 10 kor., I. r. emeleti erkély 10 kor., II. r. erkély 5 kor., állóhely 2 kor.

**Diszkerterek, parkok rendezését** vállalja a kollégiumi fűvészkeret.

**Malálozás.** Özv. Budaházy Vincéné született Budaházy Lujza, mint anya és leányai Berta, Ida a sors csapásától mélyen lejutva tudatják, hogy forró szeretett leánya, testvérük **veskőczi Budaházy Olga** életének 44-ik évében 5 évi súlyos szenvedés után folyó hó 23-án d. u. 1/3 órakor jobblétre szenderült. A kedves halott földi részei folyó hó 25-én délután 3 órakor fognak hajdusámsóni házuktól, a református egyház szertartása szerinti ima után, a református temetőben levő családi sírhelyben örök nyugalomra helyeztetni. Végtesztességételőre rokonaikat, barátait, valamint a bánatukban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívják. Hajdusámsón, 1920 március hó 23-án. Aldás és béke poraira! A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2. Városháza rendezti.

**Intelem.** A Debreczeni Keresztény Biztosító Társaság igen tisztelt alapító tagjainak figyelmét felhívom arra, hogy a f. hó 28-án tartandó értekezleten szigorúan tartsák meg a keresztyén jellegét, mert aggodalommal értesültem arról, hogy a Budapest 25 emerből három millió korona alapítókéval alakuló álkeresztyén társaság fuziót akar velünk. Ebben én a keresztyénség elvesztését látom. *Egyik részvényes.*

**Dr. Szöllösi nemi betegnek** rendel, Hungária-épület.

**Debreczen köszönete a semlegesek szeretetadományáért.** Megírta annak idején az Egyetértés, hogy a holland, norvég és svájci Vörös Kereszt Egyesület több mint 3 millió korona értékű szeretetadományt küldött Debreczenbe. Az adományokért, amelyek közt igen sok gyógyszer is volt, Márk Endre udvari tanácsos, polgármester most a következő levelet intézte a holland, norvég és svájci konzulokhoz:

Főkonzul ur!

A Vöröskereszt Egylete által hozzánk juttatott szeretetadományokért fogadja hálás köszönetemet. E nemes adományban jelét látjuk azon szeretetteljes rokonszenvnek, amelyet a háború viharától megkímélt ország sokat szenvedett hazánk iránt tanusít.

Amidőn tisztelettel közlöm, hogy a szeretetadományokat rendeltetési helyére juttattuk, kérem Főkonzul urat, hogy a Vöröskereszt Egyletének hálás köszönetünket tolmácsolni méltóztatásék. Fogadja Főkonzul ur kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Márk Endre,

polgármester,  
a debreczeni Vöröskereszt  
Egylet elnöke.

Vasi gyalogezred zenekara ma, csütörtökön délután négy órától hétig a Bika kávéházban hangversenyt tart.

**A debreczeni bélyegek.**

A debreczeni bélyegek már élénken foglalkoztatják a bélyegsajtót. A Donau Post c. német bélyeglap legutóbbi száma például ismerteti és képeken is bemutatja a debreczeni bélyegeket.

**Új anyakönyvi rendelkezések.** A főispán-kormánybiztos tegnap hivatalosan Budapestre küldte Dömötör Miklós debreczeni anyakönyvvezetőt, hogy ott a miniszteriumokban szerezzen tájékoztatást az újabb anyakönyvi rendelkezésekről, amelyek az állami anyakönyvvezetésre vonatkoznak és tudja meg az anyakönyvi felmentések körül elrendelt újabb eljárásokat.

**Református zsolnárok és imakönyvek nagy választékban** kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Megszűnt az utazási iroda.** Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos a városi utazási irodát, mivel most már az utazáshoz szükséges igazolványokat egyrészt az üzletvezetés, másrészt a rendőrkapitányság és a kereskedelmi és iparkamara adja ki, mint feleslegessé vált intézményt megszüntette és az oda beosztott Fialkovicz Gyula tanárt a megbízatása alól felmentette.

**Tizenötezer korona értékű ruhaneműt elloptak.** Tegnap vonta felelősségre a törvényszék Bakó Károlyt és Markovics Károlynét, akik a múlt év augusztus 15-én éjjel álkulccsal behatoltak Jeney Szabó Miklós rendőrkapitány lakásába és onnan több mint 15 ezer korona értékű ruhaneműt elloptak. Az utcán két rendőr igazolásra szólította fel őket, mire Bakó elszaladt, de Markovicsnét előállították. Egy hét múlva Tajti Béla vaggongyári munkástól akart Bakó tyukot lopni, de Tajtiék észrevették és elzavarták. A törvényszék lopás büntetésében mondta ki Bakót bűnösnek és ezért másfélévi börtönre, míg Markovicsnét bűnpártolásért nyolc hónapi börtönre ítélte. A vádlottak enyhítésért, az ügyész pedig súlyosbításért felebbezték.

**Polgári fiúiskolai magántanulók figyelmébe.** Felhívjuk azon polgári fiúiskolai magántanulókat, akik a folyó tanév végén magánvizsgálatot tenni akarnak a debreczeni polgári fiúiskolában, azok a kellően felszerelt kérvényeket április hó 20-ig adják be az igazgatónál, lehetőleg személyesen. Igazgatóság. (Piac-utca 8.)

**ÉRTESÍTÉS.** A debreczeni ipar-terület tagjainak megakarja könynyitleni a bankjegyeknek klcsere-lésére való benyújtását, miért is mai naptól kezdve elfogad felülbélyegzésre bankjegyeket helyiségében. (Simonffy-utca 1. c.) Az ipar-terület a benyújtott bankjegyeket az Országos Központi Hitelszövetkezet utján fogja klcsere-lyni.

**Oláhok a boros pincében.**

Tegnap délelőtt a Piac-utcán rengeteg tömeg fogott körül egy román katonát, akit két csendőr kísért. A román katonát rabláson érték Ujléta mellett a Ledi-féle uradalomban. Ott a boros pincében a hordokat csapra verték. A gazda nem tudta megakadályozni. A csendőrség elfogta az oláhokat s Debreczenbe kísérte.

**Fiúk! Gyertek Törőhöz.** Buzás koma mindent megtesz, hogy jól érezzük magunkat.

**Fényképészet.** Tudatom az érdekelt műkedvelő közönséggel, hogy április 1-től fényképészeti tanfolyamot nyitok a Színházi Figaróban. Jelentkezni lehet naponta délután 5-7-ig. Takács Vince, fényképész.

**A láncosok.** A múlt heti razziaikon elfogott láncosok még mindig az Uranus mozgó helyiségében vannak felügyelet alatt. A rendőrség aszerint osztályozta őket, hogy helybeliek, vidékiek, vagy külföldiek, például galíciaiak. A helybeli illetőségűek itt maradnak, a galíciaiakat az első alkalommal hazaszuppolják, míg a vidéki illetőségűeket illetőségi helyükre fogják szállíttatni. Az egész akciót egy-két hét alatt le akarja a rendőrség bonyolítani.

**Bélyeggyűjtők figyelmébe!**

**Most jelent meg!**

A debreczeni román megszálló parancsnokság által „Zona de Ocupatie Romana 7F 1918.” felülnyomással ellátott rendes állami postabélyegek és külön kibocsátású szükségbélyeg sorozatok

**MONOGRAFIÁJA.**

Hivatalos adatok alapján összeállította: Biró Marcell.

Ára 12 korona. — Kapható: a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben és a Színházi Figaróban.

Férfi ruháinak eszteromi kiállításán Frank Edéné, megyeháza mellett.

Uj családi étkező és vidékiek találkozóhelye a volt Törő-féle vendéglő.

Előfizetéseket elfogadok divatlapokra, szépirodalmi és szaklapokra. — Antalfy könyvkereskedő, Szent Anna-utca 13.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat. Saját érdeke tudni és megfigyelni e hirdetést. Modernül berendezett molykár ellen megőrző intézetben mindenféle szőrme és téli ruházatokat nyári megőrzés végett a legtisztábbban és felelősség mellett helyezek el. Kisebb javításokat díjtalanul eszközök, kívánatra háztól- és visszaszállítok. A n. é. közönség b. pártfogását kérem, Klonda szücs, Flac-utca 21. szám.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok, szerelési anyagok kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor, telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít. Dynamó huzalt, sárga és veres rezet vesz Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. szám.

**Megérkeztek**

a Divat-Szalón, az Uj Idők, Én Ujságom, a Komédia című fővárosi színházi hetilap legújabb számai.

Bélyeggyűjtőknek nélkülözhetetlen magyar és német bélyegkatalógusok, a Bélyeg c. bélyeg-újság számai, fogaztmérők, bélyegragasztók stb.

a SZÍNHÁZI FIGARÓ szalonjába (ref. bérpalota.)

**SPORT**

DKASE-DEAC. Ma délután fél 4 órakor az Ügetőteri sporttelepen mér össze erejét a két csapat. A városban nagy érdeklődés előzi meg találkozásukat, amennyiben mindkét csapatnak ez az első ideai mérkőzése. A mérkőzést Zemplényi Gusztáv szövetségi bíró vezeti, kinek neve elég garancia a mérkőzés fair kimenetelére. Előzőleg az I. B) csapatok játszanak.

A Kerület ügyrendje. Az MLSz debreczeni Kerülete péntek este 7 órakor fegyelmi bizottsági ülést tart. Hétfőn este ugy a fegyelmi, mint az intéző bizottságok ülést tartanak. A mérkőzést vezető bírók jelentéseiket 24 óra alatt adják be a Kerülethez. Kerületi előadó.

DTE-DVSC. A két bajnoki szezon legérdekesebb mérkőzése kerül csütörtökön délután a DTE pályán eldöntésre. A repülő vasutas csatársor ellen a DTE Ballával megerősített komplett védelemmel áll ki, sőt a csatársorát is új összeállításban szerepelteti. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt. Előzőleg 2 órai kezdettel az I. B) csapatok küzdenek a szövetségi díjért.

**Hirdetmény.**

Közhirre teszem, hogy katonai egyenruhát csak tényleges szolgálatban álló katonai egyének és nyugállományú katonatisztek viselhetnek. Tartalékos tisztek csak kivételesen, ünnepélyes alkalmakkor.

Aténylegesszolgálatban állók igazolvánnyal vannak ellátva, a nyugállományú tisztek ezen minőségüket kielégítően igazoló okmányokat, esetleg arcképez igazolványt bordjanak maguknál. A térparancs-

nokság részéről kirendelt ellenőrző közegek, továbbá a csendőrség valamint az államrendőrség közegei utasítva vannak, hogy azon egyeneket, akik jogtalanul viselnek egyenruhát, tartóztassák le és a rendőrségnek adják át. Debreczen, 1920 március 23.

Keili ezredes, térparancsnok.

**Apróhirdetések az Egyet-  
értés részére felvételnek.**

Gyönyörű gyermek selyem ruha modellek a legdiszesebbtől a leegyszerűbb kivitelig, elegáns gyermekcipők, harisnyák, kötények stb. érkeztek

Dr. Hegedűsné gyermekdivatházába, Simonffy-utca 2-ik szám alatt.

**Most érkezett áruk!**

- |                 |             |
|-----------------|-------------|
| Citrom          | Papirzsinag |
| Vérnarancs      | Raffia      |
| Mandula         | Kénlap      |
| Datolya         | Kenpor      |
| Mogyoró         | Gyufa       |
| Mazsola         | Harry cream |
| Aixi olaj       | Salalcali   |
| Füge            | Borax       |
| Orosz hal       | Fenyő mag   |
| Roll hering     | Gyertya     |
| Palugyai borok  | Cipókrém    |
| Lucerna mag     | Kreolin     |
| Répamagvak      | Fogvájó     |
| Karalábé mag    | Gépolaj     |
| Keikáposzta mag | Hengerolaj  |

Vaspor

legolcsóbb beszerzési forrása

**Kontsek Gézanál,**  
Kossuth-utca.

**Kerestetik megvételre**

2, 3, 5 és 10 lóerős villanymotor!

IFJ. LOSONCZI JÁNOS  
műlakatossága,  
József kir. herceg-u. 16.

**Akác- és tölgyfát**

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

**Polyánszky Oreszt**

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklósu. végén: Szoboszlói-ut 1.

**Tarr Mihály**

törv. bej. cég általános ügynőke, Király-utca 2. szám alatt.

Előjegyzésben vannak örök-áron mintegy 10 millió korona értékű kisebb-nagyobb földbirtokok, családi- és bérházak, kerti és telepi szőlők, konyhakertészetre alkalmas területek.

Elfogad megbízásokat bármily természetű ingatlanok vételére, eladására, vagy bérlete közvetítésére, lakások kiadására, házasság közvetítésére, — föltétlen discretió mellett mint amilyenek jelenleg is előjegyzésben vannak, valamint kölcsönök megszerzésére, illetve közvetítésére, előnyös feltételek mellett.

Keresek vételre, esetleg bérletre az Ondódon, Ebesen, Szepesen, vagy Elapen több kisebb nagyobb földbirtokot ajánlok 1-ső helyre leendő betáblázásra privát kölcsönt.

Előzékeny és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

Bővebbi szives felvilágosítással készséggel szolgál a fenti iroda a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12-ig, délután 2—6 óráig, vasárnapokon csak délelőtt 8—12 óráig.

**ÉRTESÍTEM**

a tisztelt megbízóimat, hogy feketére és minden színre festek. Tisztítok férfi- és női ruhákat, legényesebb igényeknek megfelelően, 8 nap alatt, expressz vagy gyászestecken soronkívül 48 óra alatt készítem, becses pártfogást kér a Hungáriagőzmosó, kelme-festő, vegytisztító-vállalat Péterfia-utca 4. :: Telefon 399.

**Akác szőlőkarók**

valamint Tölgy- és akác tűzlfa ölenként és aprítva házhoz szállítva, bármilyen mennyiségben kapható:

Emerich Vilmos telepén, Ujvárosi-ut 5. Csapatkórház mellett. Központi iroda: Hatvan-utca 10. sz. alatt.

**A Hajdumegyei Vas-**

öntőde és Gépgyár Ujvárosi-ut 5. szám alatti (Gyermekmenhely felé) Ipartelep

**modern olajmalommal**

kibővített. Elvállal mindenemű gépjavitó munkálatot. Megrendelésre géprészeket ujonnan gyárt. Raktaron tart különböző sajátgyártmányú gazdasági gépeket, malom, gőzgépek egyes alkatrészeit, vízvezetési tárgyakat stb. Olajmalmában mindennemű olajmagvak feldolgozását elvégylja. Használt gépeket vesz. ++

Hetenként kétszer öntés, mindenfajta öntvény megrendelhető. **ENGEL ÉS TÁRSA**

**Dr. RÁCZ-féle „SCABIOL“**  
kipróbált szer a lovak rühössége ellen.  
Egy lóra való adag ára 100 korona.  
Használati utasítás minden dobozon mellékelve.  
Főraktár:  
**Dr. Rex Ferenc Központi Drogeriája,**  
Debreczen, Városház épület.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyhá. v. könyvnyomda-vállalat.

**FESTÉK-ÜZLET**  
Ahol legolcsóbban beszerezhető festék, lakk, kence, terpentín, brunolin, alacativ, porolaj, csiriz, anyv, mosópor, kénvirág, ecsetek, moszólok és mind a szakmába vágó dolgok. :: ::  
**NEUMANN NÁNDOR**  
Csapó-utca 8. sz.  
Uj! .....

**Brilliánsat,**  
arany- és ezüst ékszereket legmagasabb árban vásárol és legolcsóbban elad  
**BLATTNER,**  
óras és ékszerész,  
Kossuth-utca 4.  
Óra- és ékszerjavításokat olcsón és pontosan eszközöl.  
Alapítottatott 1888.

**APRÓHIRDETÉSEK**  
Hétköznapiakon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vasgabb botból szedve duplán számítottak.

**LEVELEZÉS**  
Fiatal leány, kinek még nem volt barátja, melyik uriember segítene ki 1000 koronával? Választ a kiadóba „Szeretném, ha szeretnének“ jelígre. 1896  
Szöke flu 21 jelígre levél van a kiadóban. 1896

**AJÁNLAT**  
Bélyeggyűjtő és vésőintézet Paulo J. Baththanyi-u. 23. 1889  
Raktárhelyiség Hatvan-utca 11. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Stern kefégyárban. 1891

**KERESLET**  
Bejárónőt keresek délutánra, Hunyadi-u. 12. szám. 1894  
Kertész nőtlen, állást keres helyben vagy vidéken, Kishegyesi-ut 80. 1897  
Szőlőnyitásra munkások felvételnek. Jele ntkezni József kir. herceg-u. 14. sz. 1868  
Hamis fogakat, töröttet is veszek József kir. herceg-u. 10. 1870  
Schellakot bármilyen mennyiségben vesz Blattner tükör-gyár, Sziv-utca 14. 1876  
Feltétlenül megbízható éjjeli ór felvétetik, esetleg rokkant. Stern kefégyár. 1893

**ELADÁS**  
Maróthy György-utca 4. sz. ház azonnal eladó. Ugyanott értekezhetni Hegyi Endréné. 1877  
Eladó ebédlő palisander, empire-stilben és egy sarok szalon perzsával. Műbutorok. Szent Anna 6. utcai földszint. 1880  
Eladó egy pár jármos tehén, már ciusban megellik egyik. Darabos-utca 52. sz. 1893  
Felelős szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC**  
Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.